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VIIKONVAIHDE

KANGASNIEMI (MT)
Vuonna 2012 perustettu Kakka-
ramäki Oy on matkailupalvelui-
ta järjestävän verkoston veturi. 
Se on osa alueen Rock and Lake 
-palvelukokonaisuutta.

Mukana verkostossa on 18 
toimijaa.

Asiakas löytää yhdeltä net-
tisivustolta koko tarjonnan: 
majoituksen, ohjelmapalvelut, 
ruokatuotteet ja pitopalvelun, 
kiitetään Inno Elma -palkinnon 
perusteluissa.

Kokonaisuuden voi koota, va-
rata ja maksaa verkkokaupassa. 
Henkilökohtaista palvelua saa 
viidellä kielellä. 

Kakkaramäki Oy:ssä työs-
kentelee kolme henkeä. He kes-
kittyvät verkoston ylläpitoon, 
markkinointiin ja palveluiden 
koordinointiin. 

Rock and Lake -verkoston 
yhteistyöyritykset huolehtivat 
esimerkiksi pitopalveluista ja 
ohjelmapalveluista, siivouksista 
ja huolloista. 

Suomen Messusäätiön lah-
joittaman palkinnon arvo on 
3 000 euroa. Saajan valitsi kehi-
tyspäällikkö Terhi Hook Visit 
Finlandista.

Palkinto luovutettiin tänään 
perjantaina avautuneilla Elma-
maaseutumessuilla. 

Teollisen toiminnan 
ja matkailun osaajia
Kakkaramäki Oy:n tiimi tekee 
tiivistä yhteistyötä. 

Jenni Wahteristo on kaup-
patieteiden maisteri ja matkai-
lupalveluiden tuottaja. Hänen 
vastuullaan ovat toiminnan-
ohjausjärjestelmä sekä myynti 
suomalaisille ja eurooppalaisil-
le asiakkaille. 

Wahteriston puoliso, lai-
tekehitykseen erikoistunut 
maatalousteknikko Pasi Romo 
tekee kaikkea huollosta alkaen. 
Hänen päätyötään on ideointi, 
uusien asioiden jalostaminen ja 
yhteyksien ottaminen. 

Anastasia Potakhina on 
kielenkääntäjä ja matkailun 
ammattilainen. Hän hoitaa Ve-
näjän myynnin, markkinoinnin 
ja nettisivut. 

”Tieto syötetään nettiin vain 
kerran. Kalentereissa näkyy 

aina uusin tieto”, Potakhina 
kuvailee.  

”Myymme palveluja itse 
mahdollisimman paljon, mutta 
myös matkatoimisto voi katsoa 
nettisivuilta sopivan kokonai-
suuden ja paketoida sen asiak-
kaalleen”, Wahteristo kertoo.

Yhteistyön  
pitää rullata
Sekä Wahteristolla että Romolla 
on pitkä kokemus suunnittelus-
ta ja tuotekehittelystä teollisuu-
dessa.  

”Mukana olevien ihmisten 
pitää tajuta, mitä merkitsee ko-
konaisuuden kannalta, jos teen 
näin”, Wahteristo selittää. 

”Muutama yritys on pudon-
nut pois Rock and Lake -verkos-
tosta”, Wahteristo kertoo. 

”Mutta sekin huomataan, 
kun asiat lähtevät rullaamaan. 
Meillä on selkeät yhteistyösopi-
mukset.” 

Mökille voi tilata  
lähiruokakorin
Tarvitaan suunnitelma, kuinka 
asiakkaat löytävät paikan. Mat-
kailun asiakkaat haluavat nähdä 
äkkiä, onko mökki vapaana vai 
ei. 

”Kysytään tekemisestä, halu-
taan tietää varusteista.”

Tavoitteena on täyden pal-
velun talo. Mökkiin voi tilata 
vaikka kalastustarvikkeet tai 
lähiruokakorin.

Alkujaan petroskoilainen 
Potakhina on asunut Suomes-
sa kuusi vuotta. Aiemmin hän 
opasti suomalaisia matkailijoita 
Petroskoissa. 

Suurin osa asiakkaista tulee 
Venäjältä, mutta länsieuroop-
palaisten määrä kasvaa koko 
ajan.

”Osa asiakkaista jakaa kaiken 
sosiaalisessa mediassa”, Romo 
kertoo.

Kaikissa välineissä pitäisi 
näkyä. Verkosto tuottaa aktii-
visesti sisältöä Facebookiin, 
vKontaktiin, Youtubeen ja 
Instagramiin. 

”Viikonloppuna meillä kuva-
taan musiikkivideo Youtubeen”, 
Romo kertoo. ”Kuvauksia tulee 
tekemään 35 henkeä.” 

”On tärkeää ehtiä ottaa 

huuruinen kuva järveltä, jota 
ympäröivät pihlajanmarjojen 
punaamat metsät”, Wahteristo 
kertoo. ”Suomi on kaunis myös 
paljaana, ennen lumentuloa.” 

”Meille tämä on jokapäiväistä, 
mutta esimerkiksi saksalaiset 
ovat innoissaan.” 

Paluumuuttajia  
Kangasniemellä
Romo on toisen polven mökki-
yrittäjä. 

Hänen vanhempansa alkoivat 
pitää lomamökkejä maatilan 
sivuelinkeinona 1990-luvun 
alussa.

”Asumme Pasin kotitilalla, 
parin kilometrin päässä Mäen
kylän koululta”, Wahteristo 
kertoo. ”Koulu lakkautettiin 
vuonna 2010.”

Yrittäjien ostama koulu toi-
mii nyt Kakkaramäen juhla- ja 
kokoustilana.

Romolla on kuusi omaa 

vuokramökkiä. Kirkonkylälle 
on matkaa parikymmentä kilo-
metriä. 

Yhteistyökumppaneiden 
mökkejä on ympäri Kangasnie-
meä. Rukallakin on yksi.

1950-luvulla rakennetun 
koulun talousrakennus on nyt 
Paljupytinki saunoineen ja kyl-
pypaljuineen. 

Koululle voi tilata haluaman-
sa pitopalvelun tai juhlia omien 
juomien kanssa. 

Esteettömyys  
myyntivaltti
Soukkiojärveen pistävä harju on 
korkea ja kapea. Punarunkoiset 
männyt kohoavat sammalikosta. 

Marraskuun iltapäivä on peh-
meän harmaa, vihreä ja ruskea. 

Lempi-mökissä on loivat kyn-
nykset ja isot oviaukot. Tiski
pöydän äärelle mahtuu myös 
pyörätuolin kanssa. 

Terassille ja rantaan pääsee 
luiskia myöten. 

”Esteettömyyttä kaipaa yhä 
useampi asiakas”, kertoo Wah-
teristo. ”Se tuo turvallisuutta ja 
mukavuutta muillekin.”

Lastenvaunuilla pääsee ran-
taan. Kalastuslautalle on huo-
nojalkaisenkin helppo nousta.

”Kalastus on monelle tär-
keää”, Romo sanoo. ”Kaikilla 
mökeillä on perusvarusteina 
soutuvene ja langaton netti.”  

Erämainen Puulavesi, Kyy-
vesi ja pikkujärvet tarjoavat 

rauhaa. Maisema on jääkauden 
muovaamaa kivistä maata, met-
sää, harjuja ja kalliota. Lähellä 
on paljon Natura-alueita.   

Vuokrauspalvelu  
yksityisten mökeille
”Välitämme myös yksityisiä 
mökkejä. Me katsomme, että 
homma toimii.”

”Mökin omistaja voi olla vaik-
ka Espanjassa lomalla, me esit-
telemme paikat, luovutamme 
avaimet ja olemme saatavilla”, 
Wahteristo kuvailee.

”Huolehdimme kunnossapi-
dosta, haloista, loppusiivouk-
sista. Konseptia olemme kehit-
täneet nyt vuoden verran.”

”Liiketoimintaa voi näillä 
järjestelmillä laajentaa paljon”, 
Wahteristo kertoo. ”Mutta hil-
jaa hyvä tulee, tarvitaan hiomis-
ta. Inno Elma -tunnustus on iso 
asia meille.” 

REA PELTOLA

Luontomatkailuun keskittynyt  
Kakkaramäki Oy Kangasniemeltä  
sai tämän vuoden  
Inno Elma -tunnustuspalkinnon.

Palkittu verkosto kerää  
matkailijan palvelut yhteen 

Anastasia Potakhina, Pasi Romo ja Jenni Wahteristo Soukkiojärven rannalla Lempi-mökin rappusilla. Mökki on rakennettu esteettömäksi, joten pyörätuolilla tai lastenvaunujen kanssa pääsee 
luiskia pitkin aina rantaan saakka.

Janne Nousiainen

Rock and Lake -yritysverkosto tuo esiin kiven ja järvien  
eksotiikkaa. Juovikas kallio ja vesilammikko koristavat  
vanhasta kansakoulusta tehdyn juhlatilan pihamaata.

Pasi Romon omat mökit sijaitsevat Soukkiojärven rannalla. 
Marraskuun sumuinen maisema on ulkomaisesta matkailijasta 
eksoottinen ja tunnelmallinen. Kalaakin nousee.

Paljupytinki on tehty
koulun vanhaan talous-
rakennukseen.

Jenni Wahteristo ja Pasi 
Romo Mäenkylän kansa- 
koulun entisessä liiterissä. 

Mökin omis-
taja voi olla  

vaikka Espanjassa 
lomalla, esittelem-
me paikat, luovu-
tamme avaimet ja 
olemme saatavilla.

>>

Osuuskassa  
mainosti  

MT:ssä 50 vuotta 
sitten värillisellä 

ilmoituksella.

MT 50 
VUOTTA 
SITTEN – 
LA 7.11.

Äyrin keskihinta  
noussut maalaiskunnissa 1,2 pros.
Kunnallisverot lisääntyvät useissa maalaiskunnissa, tosin 
vain hieman, sillä tänä vuonna tapahtuvaa verotusta varten 
on äyrin keskihinta noussut noin 1,2 prosenttia. Maalais-
kuntien liitosta todettiin nousun johtuneen lähinnä kuntien 
lakisääteisten menojen jatkuvasta kasvusta. Sitä paitsi 
äyrimäärien kasvu ei ole riittänyt kaikkien menojen kattami-
seen, vaan useissa tapauksissa on pitänyt myös korottaa hin-
taa. Maalaiskunnissa vahvistettujen äyrien keskihinta tämän 
vuoden verotusta varten on 11,88 penniä. Vuotta aikaisem-
min se oli 11, 74 penniä. Korkeimmalle on äyrin keskihinta 
noussut Kuopion läänissä. Kuitenkin Siipyyn kunta Vaasan 
läänissä perii kuntalaisiltaan suhteellisesti eniten, sillä siellä 
on äyrin hinta 17 penniä. Halvin on neljällä kunnalla Turun 
ja Porin läänissä ja yhdellä kunnalla Vaasan läänissä. Tähän 
kahdeksaan penniin ovat päätyneet Harjavalta, Kakskerta, 
Keikyä ja Noormarkku sekä Björkby Vaasan läänistä.

Passipaikalla

Huoleton poika
Hallitus suhtautuu tulevaisuuteensa perin huolettomasti. 
Kuitenkin sen elämä on tänään hiuskarvan eli parin kansan-
edustajan varassa.

Valtiovarainministeri Antti Rinteen (sd.) myöhästymi-
nen välikysymyskeskustelusta ei ollut perustuslaillinen 
ongelma. Hallitus itse päättää, kuka vastauksen antaa ja 
pääministeri sopii siihen työhön oikein hyvin. Sama valtio-
varainministeriön virkamiesten kirjoittama rutiinivastaus 
luetaan.

Suuren valiokunnan puheenjohtajan Riitta Myllerin (sd.) 
arvostelukyky petti, kun hän jatkoi valiokunnan kokousta 
täysistunnon aikana. Myller on ollut 27 vuotta jonkinlainen 
parlamentaarikko. Vieläkään eduskunnan pelisäännöt eivät 
ole selvillä.

Puhemies Eero Heinäluoma (sd.) yritti jälkeenpäin pestä 
tovereiden töppäyksiä. Puheet tiedonkulun katkoksista ovat 
lumetta. Täysistunto menee aina valiokuntien edelle.

Kaaduttu kunnialla
Muistellaan hallituksen kaatuneen epäluottamuslauseeseen 
viimeksi 1950-luvulla. Vaikuttavin kaato tapahtui ennen so-
tia, kun T.M. Kivimäen (ed.) vaalikaudesta toiseen istunut 
vähemmistöhallitus meni 
täpärästi nurin. Pari pää-
ministerin puoluetoveria 
istui äänestyksen aikana 
kahvilassa.

Hallitus yritti silloin 
muuttaa lakia niin, 
että punavakooja Toivo 
Antikainen olisi voitu 
tuomita kuolemaan. 
Puoluerintamat olivat 
niin lukkiutuneet, että teatraalinen epäluottamuslause oli 
paras keino selvitä.

Kivimäelle epäluottamus koitui pelastukseksi. Aikanaan 
hän seisoi hallituksen todellisen johtajan, Suomen Pankin 
pääjohtajan Risto Rytin (ed.) rinnalla sotasyyllisyys
oikeudenkäynnissä. Suomen kommunistit vaativat 
ankarinta rangaistusta. Syytettyjen onneksi laissa ei ollut 
kuolemanrangaistusta.

Kesällä harjoitellaan
Välikysymyskeskustelu oli tavanomaisen tympeää huutelua. 
Sähäkämpää kuultiin päivää aikaisemmin. Yrittäjä Osmo 
Kokko (ps.) jatkoi kokoomuksen ryhmänjohtajan Arto 
Satosen kesällä avaamaa työajan pidentämiskeskustelua 
esittämällä pekkaspäivien poistamista. SDP:n kruunun-
prinssi Antti Lindtman kontrasi välittömästi kaikella 
laajakaarisen puhetaitonsa voimalla.

”Pidetään hiljaisena edustajana mutta sainpa vain myl-
läkän aikaan”, naureskeli Kokko myöhemmin kahvilassa. 
Kokko ja Lindtman kuulemma harjoittelevat yhteenottojaan 
kesäaamuisin Joensuun torilla.

Savonlinnalaiskaksikko Kaj Turunen (ps.) ja Jouni 
Backman (sd.) on samanlainen kotikentällä suuren salin 
yhteenottojaan harjoitteleva taistelupari.

Harri Jaskari (kok.) heitti keskusteluun kultajyvän ke-
hottamalla pohtimaan, miksi yksityinen sektori ei investoi. 
Sattumalta samaa kysyttiin illan tv-uutisissa Metsä Groupin 
pääjohtajalta Kari Jordanilta.

Jordan oli tietysti väärä mies vastaamaan, koska hänen 
firmansa on ainoa, jolla on tekeillä suuri investointi. Mutta 
yleensä suomalaisfirmat investoivat erehtymättömällä 
varmuudella korkeasuhdanteen huipulla kalliisti, jotta 
laskusuhdanteessa olisi mahdollisimman paljon ylimääräis-
tä kapasiteettia. 

Asiat ja rähinät
Asiakeskeinen sosiaalipoliitikko Laila Koskela (ps.) joutui 
taannoin hakauksiin puolueensa tamperelaisen räyhälinjan 
kanssa. Loikkaus keskustaan oli looginen askel.

Koskela halusi muun muassa irtisanoutua entisen 
puolueensa maahanmuuttopolitiikasta. Jussi Halla-ahon 
lähtö Brysseliin ja James Hirvisaaren erottaminen on 
rauhoittanut perussuomalaisten esiintymistä, mutta niin 
vain ryhmäpuhuja Jussi Niinistö nosti taas Suomen talous-
ongelmien keskeiseksi syyksi maahanmuuton.

Puheenjohtaja Timo Soini on ulkoasianvaliokunnan 
puheenjohtajana tehnyt hartiavoimin töitä todistaakseen 
perussuomalaiset yhteistyökykyiseksi. Rähinälinjan mieles-
tä hän on jättänyt puolueensa heitteille.

PEKKA ALAROTU


